

Kopjafás temető - Szatmárcseke



Tisztelt Érdeklődők!

Szatmárcseke Szabolcs-Szatmár Bereg megye legkeletibb csücskében található hangulatos, rendezett kis település.

Érdeemes ide ellátogatni, hiszen a község nemcsak az itt élő emberek vendégszeretetéről híres, hanem itt található az a híres kopjafás temető, ami világon egyedülálló temetkezési hely.

Sorokba rendezve több mint 600 tölgyfából faragott sírjel áll a területen: stilizált emberfejet, illetve csónakban fekvő embert szimbolizáló sötét fejféval.

Eredetükről megoszlanak a vélemények. Az egyik verzió szerint a csekeiek a halászatból éltek, s ezért úgy vélték, a halálban is szükségük lehet a csónakra, amit a fejfa jelképez.

Mások szerint azért temetkeztek így, mert a falut körülvevő vizek áradásakor a halottakat csak ladikkal lehetett a temetőbe vinni, így errefelé a bárkás és deszkás temetés volt a

hagyományos. A kátránnyal és korommal konzervált fejfák mindegyikén ott a felirat: A. B. F. R. A. . Olvasata: A boldog feltámadás reménye alatt. Több helyütt az elhunyt életének legfőbb eseményeit rövid versikébe szedték, ezt is a fejfákra vésték.

A sírkert legmagasabb helyére építették Kölcsey Ferenc síremlékét. A hat köroszlopos, felül párkánnyal egybefogott síremlék közepén, hasábtalazaton áll egy Kölcsey felíratos, címeres urna.

1938 végén a mátészalkai Kölcsey Társaság halálának 100. évfordulóján exhumáltatta a nagy költő földi maradványait, és a fehér márványból készült klasszicista síremlék kriptájában helyezte örök nyugalomra.

Kölcsey Ferenc 1815-ben költözött ide, az öröklött birtokra, és 23 évig lakott a községben. Itt hunyt el 1838-ban. Életművének nagy részét itt alkotta: 1823. január 22-én itt írta nemzeti imádságunkat, a Himnuszt.

Kedves Olvasó!

Tisztelje meg községünket azzal, hogy ellátogat hozzánk! Legyen részese az itt élők bőkezű vendéglátásának, és a látnivalók megtekintése révén merüljön el kicsit a múlt emlékeiben!

Várjuk szeretettel!

Kellemes időtöltést és kikapcsolódást, jó feltöltődést kívánunk!